
                                                                                                                                                                

 

 

 

 

 

ATA Nº 04/2009 – Quarta Sessão Ordinária do mês de fevereiro do 

Primeiro Período Legislativo da Décima Quinta Legislatura da Câmara 
Municipal de Gurupi, realizada em 12 de fevereiro de 2009, no Plenário 

Salomão Lustosa Pinheiro “FAÚ”, na Câmara Municipal de Gurupi, Estado 
do Tocantins, localizada na Avenida Maranhão, nº 2.277-A, centro. Às 

20hs07min, havendo número legal de Vereadores para abertura dos 
trabalhos e sob a proteção de Deus e em nome do Povo de Gurupi, o 

Senhor Presidente desta Casa de Leis, Vereador Jonas Barros declarou 
aberta a presente Sessão Ordinária, em seguida convocou a 2ª Segunda 

Secretária da Mesa a Vereadora Professora Zenaide, devido a ausência 
justificada da 1ª Secretária, Vereadora Marta Barbosa. Ato contínuo, o 

Senhor Presidente convidou o Vereador Dr. Maurício para fazer a leitura 
do texto bíblico e a saudação costumeira aos visitantes. Após o ato, o 

Senhor Presidente solicitou ao Diretor Legislativo desta Casa Gleyghston 
Pinheiro que fizesse a leitura das Atas das Sessões anteriores, que 

depois de lidas, discutidas e votadas, foram aprovadas por unanimidade. 

Dando prosseguimento à Sessão o Senhor Presidente solicitou à 2ª 
Secretária da Mesa, Vereadora Professora Zenaide que fizesse a leitura 

das matérias constantes no expediente. LEITURA DAS 
CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS. PROJETO DE LEI N° 001, DE 

05 DE FEVEREIRO DE 2009. AUTOR: Vereador Denes Teixeira. 
ASSUNTO: “Altera dispositivos da lei municipal nº 1.086, de 31 de 

dezembro de 1994 (Código de Postura do Município de Gurupi), 
referente ao horário de funcionamento de farmácias e drogarias e dá 

outras providências“. O projeto de lei foi encaminhado às comissões 
competentes para dar seus devidos pareceres. PROJETO DE LEI N° 

002, DE 04 DE FEVEREIRO DE 2009. AUTOR: Vereador Cabo Carlos. 
ASSUNTO: “Dispõe sobre a declaração da Igreja Evangélica Assembléia 

de Deus Ministério- Missão do município de Gurupi- TO de utilidade 
pública para os devidos fins legais e dá outras providências“. O projeto 

de lei foi encaminhado às comissões competentes para dar seus devidos 

pareceres.   REQUERIMENTO N° 010/2009, 05 DE FEVEREIRO DE 
2009. REQUERENTE: Vereador Marcão do Povo. REQUERIDA: Mesa 

Diretora da Câmara Municipal de Gurupi. DESTINÁRIO: Secretaria 
Estadual de Esportes. ASSUNTO: Aquisição de Material Esportivo. O 

requerimento foi colocado em discussão e votação, sendo aprovado por 
unanimidade. REQUERIMENTO N° 011/2009, 05 DE FEVEREIRO DE 

2009. REQUERENTE: Vereador Marcão do Povo e Outros. 
REQUERIDA: Mesa Diretora da Câmara Municipal de Gurupi. 

DESTINÁRIO: AGD – Agência Gurupiense de Desenvolvimento. 
ASSUNTO: Implantação de meio-fios nas ruas pavimentadas do setor 

Parque das Acácias. O requerimento foi colocado em discussão e 
votação, sendo aprovado por unanimidade. Com o abono dos 

Vereadores Dr. Maurício, Kita Maciel e Denes Teixeira. 
REQUERIMENTO N° 012/2009, 06 DE FEVEREIRO DE 2009. 

REQUERENTE: Vereador Marcão do Povo e Outros. REQUERIDO: Mesa 

Diretora da Câmara Municipal de Gurupi. DESTINATÁRIO: Policia 
Militar do Estado de Tocantins. ASSUNTO: Implantação de um Posto 

Policial no Setor Vila São José para maior agilidade ao combate ao 
crime. O requerimento foi colocado em discussão e votação, sendo 

aprovado por unanimidade. REQUERIMENTO N° 013/2009, 05 DE 
FEVEREIRO DE 2009. REQUERENTE: Vereador Denes Teixeira. 

REQUERIDA: Mesa Diretora da Câmara Municipal de Gurupi. 
DESTINÁRIO: Diretor Geral do Departamento Nacional de Infra – 

estrutura e Transporte (DNIT). O requerimento foi colocado em 
discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade. Com o abono do 



                                                                                                                                                                

 

 

 

 

 

Vereador Dr. Maurício. ASSUNTO: Requer o envio de expediente ao 

Diretor Geral do Departamento Nacional de Infra–estrutura e Transporte 
– DNIT, para que proceda a construção de um trevo na entrada do 

bairro Santa Luzia no município de Gurupi, nas intermediações do km 
405,5 da BR 242. O requerimento foi colocado em discussão e votação, 

sendo aprovado por unanimidade. REQUERIMENTO N° 015/2009, 09 
DE FEVEREIRO DE 2009. REQUERENTE: Vereadora Professora 

Zenaide. REQUERIDO: Presidente da Câmara Municipal de Gurupi – TO. 
DESTINÁRIO: DMT - Departamento Municipal de Trânsito. ASSUNTO: 

Sinalização vertical e horizontal adequada para a travessia de pedestres 
em frente ao Educandário Evangélico Ebenézer. O requerimento foi 

colocado em discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade. 
Com abono dos Vereadores Marcão do Povo e Denes Teixeira. 

REQUERIMENTO N° 016/2009, 06 DE FEVEREIRO DE 2009. 
REQUERENTE: Vereador Dinda e Outros. REQUERIDA: Mesa Diretora 

da Câmara Municipal de Gurupi. DESTINÁRIO: Ibanez da Costa 

Menezes, Comandante do 4º BPM. ASSUNTO: Instalação de um Posto 
Policial no Setor Pedroso. O requerimento foi colocado em discussão e 

votação, sendo aprovado por unanimidade. Com abono dos Vereadores 
Kita Maciel, Professora Zenaide e Denes Teixeira. REQUERIMENTO N° 

024/2009, 11 DE FEVEREIRO DE 2009. REQUERENTE: Vereadora 
Wanda Botelho e Outros. REQUERIDO: Presidente da Câmara Municipal 

de Gurupi. ASSUNTO: Concessão de ticket alimentação para os 
funcionários da Câmara Municipal de Gurupi que recebem até dois 

salários mínimos, incluindo os servidores concursados, efetivos e 
contratados. O requerimento foi colocado e discussão e votação, sendo 

aprovado por unanimidade. Com o abono dos Vereadores Professora 
Zenaide, Kita Maciel, Denes Teixeira e Cabo Carlos. REQUERIMENTO 

N° 025/2009, 11 DE FEVEREIRO DE 2009.REQUERENTE: Vereador 
Dr. Maurício e Outros. REQUERIDA: Mesa Diretora da Câmara Municipal 

de Gurupi. DESTINÁRIO: Ibanez da Costa Menezes, Comandante do 4º 

BPM. ASSUNTO: Disponibilidade da ronda de Policiais nas escolas, nos 
períodos de aula. O requerimento foi colocado em discussão e votação, 

sendo aprovado por unanimidade. INDICAÇÃO N° 013/2009 DE 05 
DE FEVEREIRO DE 2009. INDICANTE: Vereador Marcão do Povo. 

INDICADO: Prefeito Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Realização de um 
mutirão de limpeza no setor Jardim Eldorado. INDICAÇÃO Nº 

014/2009, DE 06 DE FEVEREIRO DE 2009. INDICANTE: Vereador 
Kita Maciel. INDICADO: Prefeito Municipal de Gurupi. ASSUNTO: 

Construção de Pista para caminhada na Rodovia que liga Gurupi a 
Duére. Com o abono dos Vereadores Marcão do Povo, Dinda e Cabo 

Carlos. INDICAÇÃO 015/2009, DE 06 DE FEVEREIRO DE 2009. 
INDICANTE: Vereadora Kita Maciel. INDICADO: Prefeito Municipal de 

Gurupi. ASSUNTO: Incorporação do Abono Salarial ao Vencimento dos 
Servidores Públicos Municipais. Com o abono do Vereador Cabo Carlos. 

INDICAÇÃO N° 016/2009, DE 05 DE FEVEREIRO DE 2009. 

INDICANTE: Vereador Marcão do Povo e Outros. INDICADO: Prefeito 
Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Reforma do Centro Comunitário do 

Setor Vila São José para realização de diversos eventos. Com o abono 
dos Vereadores Dr. Maurício, Dinda, Kita Maciel, Zenaide, Denes e Cabo 

Carlos. INDICAÇÃO N° 017/2009, DE 04 DE FEVEREIRO DE 2009. 
INDICANTE: Vereadora Marta Barbosa. INDICADO: Prefeito Municipal 

de Gurupi. ASSUNTO: Construção da Praça na Igreja Senhor do Bonfim 
no Setor Jardim Sevilha. Com abono dos Vereadores Kita Maciel e Cabo 

Carlos. INDICAÇÃO N° 019/2009, DE 06 DE FEVEREIRO DE 2009. 
INDICANTE: Vereador Dinda e Outros. INDICADO: Prefeito Municipal 



                                                                                                                                                                

 

 

 

 

 

de Gurupi. ASSUNTO: Construção e instalação de um Posto Policial no 

Setor Pedroso. INDICAÇÃO N° 020/2009, DE 06 DE FEVEREIRO DE 
2009. INDICANTE: Vereador Dinda e Outros. INDICADO: Prefeito 

Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Construção de uma quadra 
poliesportiva na Escola Municipal Odair Lúcio. INDICAÇÃO N° 

026/2009, DE 11 DE FEVEREIRO DE 2009. INDICANTE: Vereadora 
Wanda Botelho. INDICADO: Prefeito Municipal de Gurupi. ASSUNTO: 

Concessão de ticket alimentação para os funcionários municipais que 
recebem até dois salários mínimos, incluindo os servidores concursados, 

efetivos e contratados da Prefeitura Municipal de Gurupi, AGD, IPASGU e 
UNIRG. INDICAÇÃO N° 027/2009, DE 11 DE FEVEREIRO DE 2009. 

INDICANTE: Vereador Dr. Maurício e Outros. INDICADO: Prefeito 
Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Construção de uma quadra 

poliesportiva na Escola Municipal Agripino de Sousa Galvão (Setor Bela 
Vista). Com o abono dos Vereadores Denes Teixeira e Professora 

Zenaide. INDICAÇÃO N° 028/2009, DE 11 DE FEVEREIRO DE 

2009. INDICANTE: Vereador Dr. Maurício e Outros. INDICADO: 
Prefeito Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Construção e instalação de um 

Posto Policial no Setor Bela Vista. As indicações lidas foram 
encaminhadas ao Chefe do Poder Executivo Municipal. Dando 

prosseguimento aos trabalhos, o Sr. Presidente passou para o pequeno 
expediente, fez uso da palavra o Vereador Denes Teixeira. Não havendo 

mais nenhum vereador inscrito, passou para o grande expediente, 
fizeram uso da palavra por ordem de inscrição os Vereadores Profª 

Zenaide, Denes Teixeira, Dinda, Dr. Maurício, Marcão do Povo, Cabo 
Carlos e Kita Maciel. Não havendo mais inscritos, o senhor presidente 

passou para a Ordem do Dia, solicitando a 2ª Secretária da Mesa para 
fazer a leitura das matérias. PARECER CONJUNTO DA COMISSÃO DE 

LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL E COMISSÃO DE 
FINANÇAS, ORÇAMENTO E FISCALIZAÇÃO FERENTE AO PROJETO 

DE LEI N° 002, DE 02 DE FEVEREIRO DE 2009.PARECER: Pela 

aprovação da matéria na sua forma original. AUTOR DO PROJETO: 
Alexandre Tadeu Salomão Abdalla, Prefeito Municipal de Gurupi. 

ASSUNTO:“Dispõe sobre a contratação de pessoal, por tempo 
determinado, vinculado à Secretaria Municipal de Educação, para 

atender a necessidade de excepcional interesse público, nos termos do 
Art. 37, IX, da Constituição Federal, Art. 32 da Lei Orgânica Do 

Município, e dá outras providências“. O parecer conjunto foi colocado em 
discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade. PROJETO DE 

LEI N° 002, DE 02 FEVEREIRO DE 2009. AUTOR: Alexandre Tadeu 
Salomão Abdalla, Prefeito Municipal de Gurupi. ASSUNTO:“Dispõe sobre 

a contratação de pessoal, por tempo determinado, vinculado à 
Secretaria Municipal de Educação, para atender a necessidade de 

excepcional interesse público, nos termos do Art. 37, IX, da Constituição 
Federal, Art. 32 da Lei Orgânica Do Município, e dá outras 

providências“.O Projeto de Lei foi colocado em discussão e votação, 

sendo aprovado por unanimidade em 1ª votação. Não havendo nada 
mais a ser deliberado na ordem do dia, e não havendo inscritos nas 

considerações finais, o Senhor Presidente declarou encerrada a presente 
sessão às 23hs26min, agradecendo a presença de todos e convidando a 

comparecerem à próxima Sessão Ordinária a ser realizada no dia 17 do 
corrente mês. Compareceram a esta Sessão os Senhores Vereadores: 

Jonas Barros – PV, como Presidente, Professora Zenaide – PSB, como 
Secretária da Mesa Diretora, Cabo Carlos – PT, Denes Teixeira – PSB, 

Dinda – PR, Kita Maciel – PMDB, Marcão do Povo, DEM, Dr. Maurício – 
PR, Wanda Botelho – PR. Com falta justificada via atestado médico da 



                                                                                                                                                                

 

 

 

 

 

Vereadora Marta Barbosa – DEM. O teor completo das manifestações e 

apartes encontra-se gravados em CD de nº 04/2009, o qual passa a 
fazer parte integrante desta ata. Plenário Salomão Lustosa Pinheiro, 

“FAÚ”, Câmara Municipal de Gurupi, Estado do Tocantins, aos 12 dias do 
mês de fevereiro de dois mil e nove. 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Ver. Jonas Barros                               Verª. Professora Zenaide 

        Presidente                                            2ª Secretária 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 


